
EZZEL NEM KELL DICSEKEDNI. 

Bukarestből jelentik: Dimitríu 
özlekedési miniszter kijelentette, 

ey egyes lapoknak az a hire, mint- 

a a külföldi kölcsönt az államvasu- 

a ak bevételeivel garantálnák, nem fe. 

Wa el meg a valóságnak. Legjobb bizo. 

viték erre, hogy az államvasutak 

HIVATÁSOS ROMAÁN KONZUL 

lola Kornél dr. személyében tisz- 

uri eletbeli konzul állott. Most a kenzu- 

átast átalakitják és annak az élére 

hivatásos diplomata kerül, akinek a 
Eml 8 18 személye felől még a bukaresti kül- 

l agyminiszterium nem döntött, 

F 

MEXIKÓBAN ALLANDÓAN 
RR A HELYZET. Mexikóból ie- 

entik: A köztársasági és agrárpárt 
oaliciója Obregon meggyilkolá- 

rt a szocialistákat teszi felelőssé 

s követeli, hogy a szocialisták ellen 

legerélyesebben járjanak el. A koa- 

Hieió azt is követeli, hogy a szoeialista 

tisztviselőket haladéktalanul bocsás- 

Bsák el az állami szolgálatból. Hír sze- 
a vidéken bujdosó Morones 

A NEMZETI BANK DEVIZAVÁ- 

SARLÁSAI. Temesvárott az utóbbi 

három nap alatt dacára annak, hogy 

a lei árfolyama Zürichben és Páris 

oyiak ban meglehetősen stabil, nem lehet 

af effektiv külföldi valutákat kapni. 

válas nemzeti ne a piacon levő összes 

effektiv valutákat összevásárolja ami 

m ezek drágulását idézte elő. Ekszport 
9 még nincsen, effektiv külföldi valuta 
7 kevés van az országban és igy az ár- 

3 ! zamemelkedés a kereslet és az 

1 egyre kisebb térre szoritkozó kinálat- 
tal áll egyenes arányban. A nemzeti 

bank devizavásárlásai valószinüleg a 
tabilizálással van összefüggésben. 

és Miadélésatni Tkztosra Piaa SZ Ohecruhe 
tér) 4. Talofemzzára: Regyenől esse kilenc ózálg 232, 

a vegy 3-41 Egyes ezám ára: é lei, Bukarcsében 5 kei, 

eés Csmkle 1 Ők. Hirdeiések élhés szerini. 
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TIMsoATA V. ÉVF. 175. . SZÁM 

Emberevés vádja 
a Nobile csoport két tagja ellen, akiket az- 
zal gyanusitanak, hogy megették harmadik 

Kingsbay, julius 25. 

Ismételten felbukkant az a hir, hogy 

a Krasszin orosz jégtörő által meg- 

mentett Marino és Zappi vég- 

inségükben megették a svéd Mal- 

green tanárt. Azt egy izben már ma- 

guk is elmondták, hogy a tanár bele- 

egyezett abba, hogy halála után meg- 

ehetik, azonban erre nem került a sor. 

A hiresztelők azt állitják, hogy Csuz- 

novszky orosz pilóta, aki felettük el- 

repült és elsőnek fedezte fel őket. há- 

rom embert látott a jégmezőn és azok 

ról fényképfelvételt is készitett. A 

fényképeket azonban eddig még nem 

hivták elő és azért nem lehet tudni, 

hogy tényleg három ember van-e azo- 

kon. Mikor azonban a Kraszin jégtörő 

a helyszinére érkezett, már csak Ma- 

tlársukat 

rinot és Zappit találta ott. Akkorára 

már a harmadik - aki nem lehetett 

más, mint Malgreen - nem volt ott. 

Zappi és Marino azt állitják, hogy 

amikor Csuznovszky elrepült felettük, 

akkor már csak ketten voltak, mert 

akkor Malgreen már napok óta halott 

volt. Az, amit Csuznovszky harmadik 
személynek látott, az nem lehetett sze- 

rintük más, mint egy rakás üres kon- 

zervdoboz, amely ott hevert a jégtáb- 
lán. 

Sokan kétkedéssel fogadják ezeket 

a szállingozó hireket és lehetetlennek 
tartják az emberevés vádját már csak 

azért is, mert a két ember két nap alatt 
nem volna képes megenni egy embert. 

Ugyanis Csuznovszky repülése 

Krasszin jégtörő odaérkezése 

és a 

között 

nem telt el két napnál hosszabb idő és 

ha a hajótörőttek Malgreent valóban 

megették volna, ennek nyomait meg 

lehetett volna látni a jóégtáblán és hus- 

maradékoknak is kellett volna ott len- 

niök. Mások viszont azt mondják, 

hogy a maradékokat Marino és Zappi 

bele is dobhatták a tengerbe. 

Késő este érkezett jelentések szerint 

a svéd ekszepdició két gőzöse az ösz- 

szes repülőgépekkel és teljes személy- 

zettel visszatóért Tromsőbe, mivel a to- 

vábbi kutatást Amundsen után célta- 

lannak tartják. Ezzel szemben a mosa- 

kvai tengerészeti intézet ujabb segély- 

ekszpediciót akar a Spitzbergákra kül- 

deni mivel az a vélemény, hogy 

Amundsen itt kényszerült leszállásra. 

Az ekszpediciót Elworth amerikai mil- 

liomos finanszírozza. 

Diplomaták vacsorája 
a bécsi francia nagykövetnél, amelyen a 
román követ is résztveltt, hogy a német-osz- 

twák egyesülés kérdését megvitassák 

Bécs, jul. 26. 

A francia sajtó a bécsi Schubert-ün- 

nepségekről előre megiírta, hogy azok 

Ausztriának Németországhoz - való 

csatlakozása melletti tüntetések lesz- 

nek. A francia sajtónak annyiban 

igaza volt, hogy ezeken az ünnepsége- 

ken tényleg szó esett a csatlakozásról 

is. Cl a uzel francia nagykövet és 

meghatalmazott miniszter is sejtette 

ezt és azért tüntetőleg elutazott az ün- 

nepségek elől, nehogy azokon részt 

kelljen vennie. Csak aznap érkezett 

vissza, amikor az ünnepségek véget ér- 

tek és amikor esta a diszlakomán Lő- 

be német birodalmi gyülési elnök az 

Ausztria és Németország egyesülése 

folytán keletkezendő erős német köz- 

társaságra emelte poharát. 

Clauzel farncia nagykövet ugyanar- 

ra az estére szintén vendégeket hivott 

magához és vacsorát adott. A vacso- 

mm erzzzzer 

Aki uj előfizetőnek óhajt belépni s 
most előfizet, e hónap végéig 

ingyen kapja meg a 

rán résztvettek a kisántánt államok 

bécsi követei, akik ugyanugy nem ba- 

rátjai a két német állam egyesülésé- 

nek, mint ahogy nem látja azt szivesen 

Franciaország. Bizonyos, hogy Clauzel 
nagykövet vacsorája nem volt egy- 
szerü vacsora, hanem azon szó esett 

a csatlakozásról is. Mindegyik elmond- 

ta erről a véleményét és hozzáfüzte azt 

is, hogy az ellenző diplomáciának mi- 

nő lépéseket kellene tennie. A vacsora 

után a vendégek széjjelmentek és 

mindegyik jelentést küldött a maga 

kormányának. Bőséges jelentést ter- 
jesztett Párisba Clauzel nagykövet is 

azután ismét elutazott az osztrák fő- 

városból, ahová csak a jövő héten tér 

vissza. 

A bécsi lapok még mindig közlik 

azokat az üdvözlő táviratokat és leve- 

leket, amelyek az egyes németországi 
városokból zkeztek és amelyek mind 

ozz x u 

nek számos támadásban 

mert nem nyilatkozott a csatlakozás 

örvendenek azon, hogy a Schubert-ün- 

nepségek a csatlakozás mellett tün- 
tettek. Van az üdvözlések között olyan 

is, amely azt mondja, hogy a jövő da- 

Tos ünnepre, amely Frankfurtban 

lesz megtartva, az osztrák dalosoknak 
már nem kell utlevéllel utazniok. 

Érdekes megfigyelni azt, hogy Sei- 

pel kancellárral szemben mennyire 

megváltozott Ausztriában a közvéle- 

mény. Az utóbbi hónapokban Selipel- 

volt része, 

kérdésében. Mióta azonban a kancel- 

lár Olaszországgal sikeres tárgyaláso- 

kat folytatott, meg vannak róla győ- 

ződve, hogy - bár hallgatólagosan 

sikerült ehhez megnyernie az olaszok 

beleegyezését. Ez aztán ismét igen nép- 

szerüvé tette Seipelt. Annyi bizonyos, 

hogy a kérdést most állandóan napiren 

den marad. 
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Magyar lélekmentés 
nehéz munkxája, négyszáz magyar család 

megtartása a magyarság számára évi tiizen- 

kétezer leiemn miulik 

Temesvár, julius 26. 

Fibis temesmegyei község lakósai- 
nak többsége svábokból áll, akinen ki- 

vül ott még románok és magyarok is 

laknak. Négyszáz magyar családja van 
Fibisnek. Valamennyi földhözragadt 
szegény ember, zsellér, napszamos, vas- 
ut! pályamunkás. Fibis község lako- 
sainak többsége római katolikus, tem- 

plomik van ugyan, azonban papjuk 

nincsen. Fibis a közeli Máslak filiál- 
ja, ahonnan Schiller György plé- 
bános szokott átjárni fibisi hiveihez. 
A németeknek németül, a magyarok- 

nak magyarul tart istentiszteletet. 

A községben római katolikus feleke- 

zeti elemi iskola müködik. Az iskolá- 

nak hét osztálya van, amelyeket ösz- 

szevontan tanit az egyetlen tanerő: 
Geisz Péter. Nagyon lelkes pedagó- 

gus, aki csak hivatásának él. A tan- 

nyelv német ugyan, azonban Geisz 

Péter tisztában van vele, hogy minden 

kinek joga van arra, hogy az anya- 

nyelvén tanuljon meg irni-olvasni és 

azért, 

amenuyire azt a német tanterv aka- 

dálytalan elvégzése megengedi, a 
magyar tanulóknak némi magyar 

nyelvü oktatást is ád. Ugyancsak 

magyarul tanitja a tanulókat Schil- 

ler György plébános is. 

A fibisi magyar tanulók száma 
negyven. A szülők körében már régen 

megnyilvánult az a kivánság, hogy 

gyermekeik részére az iskolában ma- 
sgyar tagozat nyiljék, Azonban az eh- 
hez szükséges anyagi eszközöket nekik 

kellene előteremteni. De honnan? Mi- 
ből? Hiszen azt a szerény kis ruhát, 

ami testüket fedi és azt a vékonyka- 

rój kenyeret, amelyet a naponta meg- 
ujuló éhség csillapitására esznek, is 
alig tudják maguknak megvásárolni. 

A fibisi magyarok szegénységére jel- 
lemző, hogy a négyszáz magyar csa- 
lád egy esztendőre mindössze tizenkét- 

ezer lei hitközségi adót fizet. Ezt is 
azonban nagy keservesen tudja csak 
megfizetni, nélkülözve, sok lemondás- 
sal, de kiizzadja a pénzt, mert tudja, 
hogy ezzel tartozik vallásának, kul- 
turájának. Schiller György plébános 
igazi papi elhivatottságára viszont 

jellemző az, hogy készséggel hajlandó 

egt a tizenkétezer leit teljesen átengedni 
egy felállitandó magyar iskolai tago- 
sat céljaira. 

Terem volna az uj tagozat részére 
az iskolaépületben, azonban tizen- 
kétezer leiből egy esztendőben még- 
sem tud megélni egy néptanitó, 

akármennyire füti is a lelkesedés, 
a pályája iránti rajongás és fa- 
lának szeretete. 

Ezer lei esik ebből egy hónapra. Ki 
tud ma havi ezer leiből megélni, Ha 
legalább még lehetne a tizenkétezer 

leihez másik tizenkétezret szerezni, 
akkor már volna jelentkező, aki haj- 
landó havi kétezer lelért apostolos- 
kodni a fibisi katolikus elemi iskola 
magyar tagozatában. Schiller György 
plébános járt a püspöki irodában. elő- 

adta az ügyet és kérte, hogy teremtsék 
elő valahogyan a hiányzó tizenkéteza- 
leit. A jóakarat a legteljesebb mér- 
tékben megvan ehhez, azonban a jó- 
akaratot nem lehet felváltani zizegő 
bankókra. Azt a határozott igéretet 
kapta. hogy 

ha majd a püspökség megkapija is- 
kolái részére a régóta kilátásba 
helyezett államsegéryt, akkor ebből 

kiutalják a fibisi iskola magyar 

tagozata részére a szükséges tizen- 

kétezer leit. 

Vajjon lehet-e, vajjon szabad-e ad- 

dig várni? Mikor fogják ezt az állam- 

segélyt kiutalni? Nem olyan keésőn-e, 

hogy akkorára a fibisi magyar gyer- 

mekek elfelejitik az anyanyelvüket? 

A fibisi szegény magyarok sajnálattal 

panaszolják, hogy még nem alakitot- 

ták meg a Magyar Párt altagozatát, 

mert meg vannak róla győződve, ha 

meg volnának szervezve a magyarság 

pártjába, akkor az országos központ 

segitene rajtuk, megkönyörülnec lelki 

inségükön és valahogyan lehetővé ten- 

né annak a tizenkétezer leinek éven- 

kinti előteremtését addig, amig az 

allamsegély megjön. Meg vannak róla 

győződve, hogy az országos központ 
megértené aggodalmukat, amely azért 

gyötri őket, mert gyermekeik nem ta- 

nulhatnak az anyanyelven. Szoretnék 

megtalálni az utat a Magyar Párthoz, 

de nem tudják: hogyan. 

Légrády István, aki a Magyar 

Párt körül és a magyarság érdekében 

mindig önzetlenül müködött, segitőül 

szegődött a fibisi magyaroknak. Ter- 

jedelmes beadványt intézett a Ma- 

gyar Párt temestorontálmegyei köz- 

pontjához, amellyel közölte a négy- 

száz fibisi magyar családnak azt a 

kérelmét, hogy a megyei központ küld- 

je ki megbizottjait az ottani altagozat 

megalakitására. És tolmácsolta Fibis 

magyarságának azt az óhajszerü es- 

deklését: 

tegye a vármegyei tagozat lehető- 

vé, hogy az országos központ segé- 

lyével, vagy bármi más módon a 

felekezeti elemi iskola magyar ta- 

gozata felállitható legyen. 

A vármegyei központnak amugyis 

programjában állott a fibisi magyar- 

ság megszervezése, ez a mostani kérés 

révén még könnyebben fog menni. A 

fibisi magyarok a magyar gyermek- 

lelkek megmentését kérik a magyar- 
ság számára: ahogy a vezetőséget is- 

merjük, örömmel fog sietni, hogy en- 

nek valamely formában eleget tegyen. 

Kubán Endre. 

Tiiolkkzatos 
egyforma módszerrel háro n ország fir- 

e.semesaczuesmssaemsm 

Dbeföréselk 

dőhelyein 

Budapest, julius 26. 

A Tátra üdülőhelyeinek szállodái- 
ban a nyári idény megkezdése óta 

rendkivül veszedelmes betörőbanda 

müködik, amelyet azonban a legszor- 

gosabb rendőri nyomozás dacára sem 

sikerült ezideig ártalmatlanná tenni. 

HEddig harminc nagyszabásu betörést 

követtek el. A fürdővendégek szobáiba 

behatolva ékszert és készpénzt lopkod- 

tak össze. A Tátrából müködésük szin- 
helyét Pozsonyba tették át. ahol 

ugyancsak három nagyszabásu betö- 

rést követtek el. Amikor a betörőknek 

talpa alatt égni kezdett a föld, eltün- 

tek Csehszlovákiából és egy tegnap tör- 

tént nagyszabásu betörés arra enged 

következtetni, hogy a társaság Ma- 

gyarország területére helyezte át mü- 

ködését. Tegnap Parád fürdőn a nagy- 

szállóban ismeretlen tettesek betörtek 

Emmerling budapesti gyáros szo- 

bájába és többek között tizenhatezer 

pengő értékü ékszert vittek el. Ugyan- 
akkor, amikor Emmerling szobáját 

kifosztották. még két másik helyen is 

betörést eszközöltek az apróbb rajok- 

ban dolgozó betörők, A betöréseket 

egyforma módszerrel követték el és 

igy valószinü, hogy a Tátrában utóbb 

pedig Pozsonyban müködött nemzetkö- 

zi tolvajbanda müködött Parádon is. 

A budapesti rendőrség detektivjei Pa- 

rádra utaztak és megkezdték a titok- 

l zatos betörések ügyében a nyomozást. 

... 

Kisebbségi rendelet 
mellyel a temesi prefektus megelőzte a 

belügyminiszteri 

Temesvár, julius 26. 

Hogy a Magyar Párt temestorontáli 

altagozatainak kiépitése olyan szépen 

haladt és hogy a tagozatok müködése 

is simán megy, az a vezetőség érdeme. 

Elismerés jilleti Cos"e 

Gyula dr. vármegyei prefektust, hogy 

mindenkor a törvény alapján állva, 

soha nem görditett nehézségeket a 

Magyar Párt müködése elé és utasi- 

tetta mindenkor ugy a közigazgatási 
..... 

azonban 

hatóságokat, mint pedig a csendőrsé- 

geket, hogy a magyarságot törvényes 

politikai életnyilvánulásai közben ne 

akadályozzák. Coste Gyula dr. prefek- 

tus felfogását most teljes mértékben 

igazolia Duca belügyminiszternek 

julius 30-án 11.293/A. 1928. szám alatt 

kiadott rendelete, amelyet valameny- 

nyi megyei prefekturának megkül- 

dött. Ugyanis ugy Erdélyben, mint az 

ország más részeiben gyakran elő- 

Malkulatftura 
kapható a 

DELI HIRLAP 

kiadóhivatalában 

Déli Hirlap is megirta, hydroplánj 

1928. julius 

fordult, hogy a közigazgatási ha 
ságok és a csendőrségek nem enge 

meg a Magyar Párt tagdijainak 1 

szedését, sőt előfordult, hogy a tagd 
szedők ellen engedélynélküli gyüjt 

cimén eljárást inditoltak. Will. 
József dr. képviselő a magyar parl 
menti előad 

a panaszokat Duca belügyn 

csoport megbizásából 

ezeket 

miniszternek és ennek az intervenc 

nak az eredménye a miniszter idéz 

rendeletee A rendelet azt mond, 

hogy e tekintetben a felhozott par M 

szok teljesen indokoltak, mert a M 

gyar Párt politikai párt és mi 

ilyennek törvényes joga van a tag 

jak beszedésére. A miniszter felhiv 

prefektusokat. utasitják 

közigazgatási hatóságokat és csen 

az összes 

/ . * 

őrségeket, hogy a tagdijak beszedé 

ellen semmiféle akadályokat ne gt 

ditsenek. Ismételjük: elég étellel me 

állapitjuk, hogy Temestorontálmegy 

ben a prefektus törvényes és méll 

nyos magatartása folytán ilyen 0 

naszokra nemvolt alap. 

zasssmaassso......c.... olvirag al 

A politilka 
bazárigazogatóból cs 
mnált framcia kereske 

delmi miniszfert 
Páris, julins 26 

Paris francia hadnagy, mint 

val elindult, hogy keresztülrepülje 

óceánt. Az Azori szigeteken azonb! at megdl 

motorhiba miatt kénytelen volt lesz. 

lani. Azt hitte, hogy a hibát hamar 

IIJa, Sokezer u 

firta, hogy 

8an kijavithatja és folytathatja utj! A viM0 

kiderült azonban, hogy a hiba sokk 

komolyabb, semhogy azt nehány napb uy 

belül kijavithatná, A francia kormá! 

ennek folytán utasitotta Paris hadn A med 

gyot, hogy ne folytassa utját, hane Is li 

várja meg azt a francia hadihaj 1/u 

amely gépével együtt visszavit ltát uteg. Hen 

Franciaországba. tltatóta 1 

A párisi lapok ezzel kapcsolatosn 

éles támadásokat intéznek a franc yi4 

aviatika ellen és a támadások kö 

pontjában (a kereskedelmi miniszt my4 

áll, aki a franciaországi repülés tői ] 

tézője. Az ujságok felszólitják a fra n 

cia aviatikát, hogy hagyjon fel mi h 

den versengéssel e téren, mert kezde 

legességével amugysem képes eredm / 

ayeket elérni. A fráncia aviatika ne 

egyenrangu más országok aviafikáj 

val. A bajok minden oka az, hoi 

Franciaországban a repülés nincs 

szakkezekben. A politika egy bazá ő ki 

igazgatóból csinált kereskedelmi nm 

nisztert, aki inkább ért az üzleti 
cokhoz, mint a repüléshez. 

Állást keresők! 
Szeptember elején gyors és gépir ! 

szaktanfolyamoft nyitok. H kull) k a 
a román, német, magyar gyors és gépira 
helyesirást, levelezést. A tanfol amot elve 
zők biztos egzisztenciát nyerhetnek cége enúl 
nél, vállalatoknal, ügyvédi irodakban s 
Előjegyzések és belratások naponta elfog 
tatnak. 

Babeune Ambrus Irén tay , 
III. Tirol-utca 78. 20 2 

Lapárusitók " 
magas jutalékkal 

felvétetnek 

a DÉLI HIRLAP 

adómvaaláoma 

nv, 
818 ázoni 



Temesvár, julius 26. 

hhez. az esethez, melyet itt meg- 

k, nem kell kommentár. A rideg 

minden frázisnál 

l 

és minden 

oimentárnál ékesebben mutatják, 
y miként lehet a lehetetlen adózta- 
4 1A virágzó üzleteket tönkre tenni, 

KI isztenciákat letiporni és az állam- 

e úár adófizető alanyait csökken- 

sn ovács lzidor tiz év óta keres- 

Éveken át a Józsefvárosban volt 

nte, de néhány év előtt abban a re- 

hdt-féle helyiségben bérelt magá- 

üzlethelyiséget. Kovács Izidornak 

kárukereskedése volt. Egyszerübb 

okat tartott, falovakat, faautokat 

gyéb olyan dolgokat, melyeknek 

"ionja inkább csak karácsony és 

1 vét előtt van. A jövedelemből va- 

ogyan megélt Kovács Izidor és 

ádja. Sokezer más társával együtt 

várta, hogy a viszonyok megja- 

itjanak. A viszonyok azonban nem- 

y javultak volna, hanem inkább 

übról-napra sanyarubbak lettek. 

A meddő érvelés 
mtovács Izidort az elmult esztendő- 

me nyolovanezer lei jövedelem után 

ztatták meg. Reméilték, hogy az idén 
limutathatóan rosszabb üzletmenet- 

Nevaló tekintettel, leszállitják adóját. 

mlht annyi más társával, vele sem ez 

t Hént, hanem pont az ellenkezője. 
ba mutatta be üzleti könyveit, 

a hivatkozott a közismerten rosz- 

Mbb gazdasági viszonyokra, adóját 

idén háromszázezer lei alap után 

lhpitották meg. Kovács megfelebbez- 

z adókivetést, de hiábavaló volt 

mden érvelése, adóját nem szállitot- 

é le. 

Előjáték 

einte próbált fizetni és kisebb-na- 

legnagyobb erőfeszitéssel 

ekaparintott néhány ezer leit és 

lerült is fizetési haladékot kapnia. 
Szben mindig reménykedett, hogy 

k leszállitják a horribilis adót. Ez 
eménye azonban nem teljesedett. 

adóleszállitás helyett kikézbesitet- 

neki az árverési hirdetményt. Ko- 

os futott fühöz-fához, próbált köl- 
; nt szerezni, hogy legalább valamit 

é essen adójára, de minden igyekeze- 

meddő maradt. 

A tragédia 
Tulius első hetében megjelent a vég- 

najtó teljes felszereléssel, . A teljes 
szereléshez tartozott a kimutatás 

pvács adóhátralékáról és egy csomó 

ber, mint diszkiséret. Ezekről az 

HMett volna fizetni. A kasszában volt 
1 hány ezer lei, ezt a végrehajtó át- 

tte, de mit jelent egy csepp viz a 

ag erben? Kovács nem tudott fizetni 

megkezdődött az árverés. A rendőr, 
int hatósági személy közbenjöttével 
zdetét vette a szomoru aktus, mely 

Elesett a 
emesvári kereskedő négyszázezer leies 
éruraktárát két óra alati huszonnyolcezer 

leiérit áaárverezték el adóhátralék lejében 

iberekről később kiderült, hogy mire 
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Kovács kereskedői karrierjének vá- 

gét is jelentette egyben. 

Kovácsnak közel négyszázezer ieit 

érő áruraktára volt. Mindenesetre azt 

lehetne gondolni - és joggal - hogy 

ez bőséges fedezetet nyujt a harminc- 

ezer leies tartozásra. Tévedni amberi 

dolog. Az áruraktár elárverezése utan 

kiderült, hogy a befolyt összeg éppen 

i hogy fedezte Kovács tartozását. Rö- 

etlört remények vid két óra leforgása alatt a közel 

négyszázezer leit érő árut huszon- 

nyolcezer lei ötven baniért adták el. 

Nem maradtak meg az üzletben még 
az áruállványok sem. A végrehajtó 

felvette a jegyzőkönyvet. Nedeanu eió. 

gedetten állapithatta meg, hogy Ko- 

vács Izidor harmincezer leies adójat 

sikerült behajtani. 

z adófronton 

Kovács Izidor egy ideig szomoruan 

állott a kiürült üzlethelyiségben, azu- 

tán - mit is tehetett volna egyebet - 

lehuzta a redőnyt, lezárta - teljesen 

felesleges gondossággal - az üzletet 

és hazament. Azóta egy üzlettel keve- 

sebb van Temesvárott, a Városház- 

utcában az állandóan lehuzott redő- 

nyök néma váddal tekintenek a világ- 

ba szomoru mementóként mindenki 

részére, hogy mit tesz az, aruiikor egy 

kereskedőknek az adóját teherbiróké- 

pességét meghaladó módon vetik ki és 

azt nem tudja megfizetni. Kevesebb 

van egy üzlettel, egy kereskedővel is- 

mét kevesebb lett és a kiíincstár har- 

mincezer lejért tönkretett egy adé- 

alanyt... 

(ike). 

Kinos jelenet 
játszódott le tegnep az uj temesvári ügy

- 

védek eskütétele alkalmából 

Temesvár, julius 26. 

Tegnap délben a temesvári ügyvédi 

kamara kötelékébe felvett ügyvédek 

egy ujabb csoportja tett esküt a te- 

mesvári itélőtábla előtt. Az esküre je- 

lentkezett ügyvédek sorába volt Bi- 

cea Aurél volt nagyszentmiklósi ja 

rásbiró is. Bitea ellen tavaly külön- 

böző szabálytalanságok miatt eljárás 

indult és állásától az igazságügymli- 

niszter felfüggeszetette. Utóbb azonban 

a temesvári itélőtábla a birót rehabi- 

litálta, sőt a két nap előtt megtartott 

birósági közigazgatási tárgyaláson 

kötelezték az igazságügyminiszteriu- 

mot, hogy járandóságait fizesse ki. 

Ügyének elintézése után Bitea Aurél 
lemondott állásáról és a temesvári 

ügyvédi kamara kötelékébe kérte a 

felvételét. Fel is vették, tegnap azon- 

ban, amikor Biteára került az eskü- 

tétel sora, Jonescu táblai főügyész 

helyettes kérte a táblát, hogy Biteát 

ne eskesse meg, mert biírói mükődése 

korából származó dolgai még nincse- 

nek véglegesen elintézve. Bitea halál- 

sápadtan hallgatta végig a főügyész- 

helyettes kifogásait. 

Liviusz dr. az ügyvédi kamara dékán- 

ja kifejtette, hogy az ügyvédi kama- 

ra az aktákból ki'etszőleg ugy látta, 

hogy semmiféle kifogás nem merül- 

het fel Bi'ea felvétele ellen, Máskü- 

lönben a Biteára vonatkozó iratok a 

Cigareanu 

biíróságnak rendelkezésére állanak. A 

tábla felfüggeszetette az eskütételi el- 

járást, mig a Bitea ellen indiíto't bün- 

tető és fegyelmi eljárás áttanulmá- 

nyozza. 

Vitriollal leöntötte 
férjét egy fiatal asszony, mert félilékeny 

volt rá 

Ungvár, julius 25. 
Az Ungvár felé robogó gyorsvonat 

egyik fülkéjében borzalmas tragédia 

játszódott le, amelynek főájldozatán, 

Stankó László ungvári közkórházi 

tisztviselőn kivül még tizenegy utas 

sebesültje van. A tragédia egyszerü 

nézeteltérésből származott. Stankó 

László, aki feleségével utazotit a vo- 

natban, egy beszélgetésből kifolyólag 

ellentétbe került feleségével, akivel 

csak rövid ideje élt házasságban. A fia 

tal pár civódását az utasok minden 

különösebb résztvétel nélkül hallgat- 

ták végig, amennyiben azt a házas- 

társak magánügyének tekintették. A 

fiatal és szenvedélyes asszony azon- 

ban hirtelen előrántott egy vilriólos 

folyadékkal telt üveget és mielőtt még 

a vonat többi utasa megakadályozhat- 

tai volna tettében, az üveg egész tar- 

talmát férje arcába öntötte. A vitriol 

borzalmas marási sebekat okozott fér- 

je arcán, nyakán és kezén, de szét- 

frőccsent a fülkében is és tizenegy 

utast sulyosan megsebesített. A vitrió- 

los merénylet hirére páni félelem fog- 

ta el a vonat utasait, nem tudták, mi 

történhetett, kétségbeesetten huzták 

meg a vészféket. Az elősiető vonatki- 

sérő-személyzet, miután látta, hogy 

egy fiatal asszony szenvedélyének hir- 

telen fellángolásáról van szó amely 

olyan mértékben tört elő, hogy férjén 

hivül még tizenegy utast is megsebe- 

sitett, iparkodott megnyugtatni az 

utazóközönséget. hogy a vonat folytat- 

hassa utját eélja felé. A legközelebbi 
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állomáson azonban csendőrök szálltak 

be a vonatba, akik a szenvedélyességé- 

ben eszétvesztett asszonyt letartóztat- 

ták. Az asszony bevallotta, hogy bor- 

zalmas tettét féltékenységből követte 
el. Férjének és a tizenegy megsebesült 

utasnak a mentők nyujtottak első se- 

gélyt. 

Gyilkolmi 
önvédelem, de a ha- 

loliDa ioómni bün 

Berlm, julius 26. 

A mult évben nagy feltünést keltett 

Franz Reiner butorgyáros családi 

tragédiája. Reiner brutálisan bánt a 

teleségével. Egyizben megtőrtént, 

hogy egy fejszét ragadott s azzal akar- 

ta agyonvágni az asszonyt. A gyenge, 

filigrán termetü asszonyka erre két- 

segbeesésében a közelben heverő re- 

volvert kapta fel s négyszer lőtt az 

urára. A szakértői vizsgálat megálla- 

pitotta, hogy a második lövés Reiner 

máját roncsolta szét s tulajdonképen 

ez volt a halálos lövés. A biróság - 

hangzott az itélet indokolása - fel- 

menti Reinernét a gyilkosság vádja 

alólb, mert voltaképen önvédelemből 

cselekedett, amikor a férjére fogta 

revolverét. Az első és második lövést 

tehát jogosan adta le. Nem igy a har- 

madik és negyedik lövést... Minthogy 

a második lövés már halálosan taáta 

Reinert, a harmadik és negyedik lö- 

vést nem lett volna szabad leadnia. 

Ezt a 

meg az önvédelem. Nyilvánvaló tehát 

- folytatta az itélet indokolása - 

hogy az asszony a harmadik és negye- 

dik lövést már csak vak gyülöletből 
irányitotta a férje ellen. Ezért a biró- 

ság őt emberölés kisérlete miatt hathó- 

napi fogházra itéli. A legfelsőbb biro- 

dalmi biróság elfogadta ezt az okos- 

kodást s ez az itélet most jogorőssé 

vált. 

. 9- ' 

két lövést már nem okolta 

Ujságirók 

napja 

augusztus 4-én 

funaparkban 
augusztus 5-én 

strandon 
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Hirelk 
Panaszom 

van, kedves szerkesztő ur, - 

egyik olvasónk hozzánk intézett név- 

telen levelében. Ebben a hőségben a 

legnagyobb hidegvérrel regisztrál egy 

hirt, melynek olvastán az érdekelteket 

vagy a láz forrósága önti el, vagy a 

hideg fut végig rajtuk. Egyáltalában 

nem gondolt a következményekre, nem 

irja 

talált egy védő szót, nem kockáztatott 

meg egy ironikus megjegyzést sem, 

hanem egyszerüen leközli, mintha csak 

közösséget vállalna vele, Collingvood 

angol professzor véleményét, hogy a 

kövér ember egyenesen veszedelme a 

társadalomnak. Csak a kövérség elleni 

gyógyszert tartja szerkesztő ur is egy 
kicsit tulerélyesnek. Igazán szép Ön- 

től, de ez a szép aztán az egész, amit 

áruk, lakásdiszitési dolgok leszállitott a kövérek védelmére fel tud hozni. 

Ugylátszik, a redakciót nem bántja a 

kövérség és igy nem is tudják, mit 

tesz az kövérnek lenni. Azt hiszem, ezt 

Collingvood se tudja. Jó, nem bánom. 

A kikötőbe a kövérekkel! Mit csinál- 

nak azonban a kövérekkel ott, ahol 
nincsen kikötő? És milyen más kény- 
szermunkára gondol még a nagy tu- 

dós, Én proponálnék egyet. Kötelezzék 

a javithatatlan, megrögzött kövéreket 

egy hónapon át Collingvood előadá- 

sait hallgatni. Aki ettől sem fogy le, 

a bagnoba vele. Sulyosabb esetekben 

még egy havi kurzus. A hatás bizo- 

nyára nem marad el. Egyebekben, ha 

az élettannak és az élettan hires ta- 

nárjának nincs egyéb dolga, mint a 

kövéreket ebben a forróságban ilyen 

kiméletlenül megzavarni izzadásukban 

és megijeszteni őket, akkor más élet- 

tant, vagy más tanárt kérek. Colling- 

vood pedig, ha már mind lesoványi- 

totta a kövér embereket, kisérelje meg 

az élettan keretében megoldani a rák- 
kérdést. Ez méltóbb lesz a professzor 
urhoz. 

Egy kövér. 

- Az erdélyi unitárius püspök eskü- 

tétele. Bukarestből jelentik: Boros 

György dr., az unitáriusok uj püspöke 

ma teszi le a hivatalos esküt Buka- 

restben. 

A miniszterelnök szabadsága. Buka- 

restből jelentik: Bratianu Vintila 

miniszterelnök augusztus elsején meg- 

kezdi szabadságát. Távollétében a 

miniszterelnökségen Duca belügymi- 

niszter fogja helyettesiteni, a pénzügy- 

miniszteriumban pedig Lapedatu 

kultuszminiszter. 

VILÁGVÁROSI LESZ az uiság- 

irók napján augusztus ötödikén a nagy 
autó- és kerékpárkorzó, amelyen Te- 
mesvár összes magánautói felvirá- 
gozva felvonulnak. Mindenki jelentse 

be az autókorzón részvételét a Bánát 
hirlapirodájában. 

- A Szép asszony kocsisa cimü 
egyfelvonásos operett kerül szinre az 
ujságirók napján a Bánsági Közmü- 
velődési Egyesület tagjainak közre- 
muükődésével. A darab előtt Kubán 
Rózsi aktuális prológot mond. A da- 
rabban Uditzky Lyubica, Fara- 
gó Erna, Konlechner Gizi Sze- 
xedi Rezső játszák a főbb szerepeket. 
Mindenki gondoskodjék már most a 
jegyeiről. 

- Lippai fiatalember halála fürdés 
közben. Lippáról jelentik: Hi rMi- 
hály huszonhárom éves flatalember 
fördés közben a Marosban lelte halá- 
lát. Hulláját még nem sikerült meg- 
találai 

- Agyonitta magát elkeseredésében. 

Mohácsról jelentik: Az öngyilkosság- 

nak egészen szokatlan módját válasz- 

totta Bencsik Mihály gazdálkodó. 

Két hét előtt összeveszett feleségével. 

Efölötti elkeseredésében az ivásnak 

adta magát és tizennégy napon át éj- 

jel-nappal fogyasztotta a szeszt. Teg- 

nap befeküdt a mohácsi mezőrendőr- 

ahol alkoholmérge- 

Holtan találtak rá 

ség kunyhójába, 

zésben meghalt. 

az emberek. 

- Resicai tanár halála Budapesten. 

Budapestről jelentik: Berecz Gyula 

resicai tanár Budapesten hirtelen meg 

halt. Berecz a nyári szünidőre utazott 

Budapestre és ott érte utól a halál. Be- 

recz kiváló zenész volt és halála nem- 

csak Resicán, hanem a Bánságban, 

ahol jól ismerték, mély részvétet vál- 

tott ki. Bereczet Budapesten temet- 
ték el. 

* Nikkel tárgyak és finom acél- 

áron kaphatók Scherter Ottónál 
Temesvár, Belváros. 

- Eifogott biztositási igazgatók. 

Bukarestből jelentik: Jelentettük már, 
hogy a Concordia biztositótársaság 
igazgatóinak bünös manipulációi foly- 

tán csődbe ment. A bukaresti rendőr; 

ség tegnap letartóztatta Edelstein Ne- 

deleanut és Goldstein Luput a Concor- 

dia két igazgatóját. 

Galamblővészet Lugoson. Lugosról 

jelentik: A lugosi vadásztársaság ju- 

lius 29-én nagyszabásu galamblövő 

versenyt rendez. Ez a verseny beveze- 

tője lesz annak a nagyszabásu galamb 

lövészetnek, amelyet egy hónap mul- 

va más városok vadásztársaságainak 
bevonásával akarnak megtartani. 

* Látogasson el egyszer Szánthó 

László szobrásznak a Király-utca 11. 

szám alatt levő csillárüzemébe és meg- 

győződik róla, hogy ott a külföldi ké- 

szitményekkel vetekedő remek fából 

faragott csillárok készülnek. Nézze 

meg a kész munkákat égs a terveket. 

Csillárok már 1200 leitől felfelé ké- 

szülnek. 

- Magyar est a Krisántelepen. A 

krisántelepi Magyar Párt mükedvelői 

este 8 kezdettel a 

Dinu-féle vendéglő helyiségeiben mü- 

szombaton órai 

soros estét rendeznek, tánemulatság- 

gal egybekötve. Szinre kerül négy 

egyfelvonásos parasztkomédia. Be- 

lépti dii nincs. A müsor ára 20 let, 

ami kötelező. A jövedelmet jótákony 

célra forditják. 

- A Déli Hirlap Budapesten állan- 

dóan olvasható a Park-szálloda kávé- 

házában, VIII. Baross-tér 10. 
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- A Déli Hirlap panaszkönyve. Kap- 

tuk a következő levelet: Tekintetes 

Szerkesztő ur! A vámolás a kereskedők 

részére külön raffinériával kitalált 

kinszenvedés. Napokig kell ácsorogni, 

könyörögni, amig a kereskedő érkezett 

áruját megvámolhatja és kikaphatja. 

Az áru megvizsgálására rendszerint 

mintákat vesznek olyképpen, hogy az- 

zal a kereskedőnek kárt okoznak. 
Szemtanuja voltam, amikor egy 

szerkereskedő áruját vámolták. A ká- 

vés zsákok mindegyikéből, annak elle- 

fü- 

nére, hogy a kávé szemmel láthatóan 

egyfajta volt, egy-egy kilót vettek ki 

megvizsgálásra. A szardiniás ládák- 

ból- elismert francia márka bádogle- 

mezekbe leplombálva - ugyancsak 

szedték a mintákat, mindegyik fajtá- 

ból három dobozt. És akkor egyszerre 

déli egy óra lett. Vége volt a hivata- 

ilos órának. Tessék elmenni és másnap 

reggel nyole órakor ujra visszatérni, 

akkor majd folytatják a vaámolást. 

Másnapra rendszerint még nagyobb 

mennyiségek hiányoznak az áruból. 

Jegyzőkönyvet azonban nem vesznek 

fel és ezt azzal okolják meg, hogy 

amikor az áru megérkezett, megvolt a 

teljes sulya és a vámhivatal nem felel 

érte, ami azóta történt az áruval. 

* Nyári kabaré esténként az ujon- 

nan átalakitott Novotny-vendéglő 

kertjében. Kellemes esti szórakozás 

pompás müsor mellett. Eisőrendiü 

konyha, bánsági és erdélyi ételekkel, 

hüs italokkal, jó cigányzenevel. i- 

gyelmes kiszolgálás. 

- Elégett egy lány. Resicáról je- 

lentik: Spieler Jolán tizennyolc 

éves leány szülőinek lakásán a kony- 

hában főzéssel volt elfoglalva, amikor 

a ruhája véletlenül tüzet fogott. A 

sikoltozó leánynak a házbeliek segit- 

ségére siettek, mire azonban lángoló 

ruháját eloltották, a szerencsétlen 

teremtés olyan sulyos égési sebeket 

szenvedett, hogy azokba belehalt, 

A MEGLEPETÉSEK és 

szórakozások 

gusztus negyediki és ötödiki uiság, 

irónap. Mindenki ott legyen és váltsa 

meg a sors- és tombolajegyeit. 

Magyar futóbajnok balesete. Buda- 

pestről jelentik: Király Pált, az 

ismert magyar futóbajnokot, akinek 

Amsterdamba kellett volna mennie, 

hogy az olimpiászon a marathoni fu- 

ujszerü 

eldorádoja lesz az au. 

tásban résztvegyen, baleset értee Az 

éjszaka egy kerékpár elütötte és 

kennyebb séruexet ejtett rajfa 

Állapota ugyan nem veszélyes, 
nemzetközi versenyen azonban mind- 

azonáltal nem vehet részt. 

Az uj 

Tungsram báriumesi- 

P 410, G 406, G 406, 
MIW1, P4I5 

Müszaki ismertetéssel az 

összes szaküzletek 

szolgálnak 

e
m
m
 

G
i
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sorozat: 

FOGYNAK A FRANCIA KOM 
MUNISTÁK. Párcisból jelentik: 
franciaországi kommunista párt 

zinak száma csökkent, A statisztik 
szerint a pártnak 1924-ben 68.187 tagi 
volt, a mult esztendőben pedig má 
csak 52.372. Ebben az évben ismét s2 

mos kilépés történt a francia kommu 
nista pártból, 

Hatvan millió lei a bukaresti pály: 
udvar modernizálására. Bukarestbé 
jelentik: Az északi plyaudvar mode 
nizálására és kibővitésére a kormán 
ujabb hatvan millió lei rendkivül 
hitelt szavazott meg. 

mindkét oldalán hatalmas területeke 
sajátitottak ki. 
kálatokkal kapcsolatban tizenhat u 
perront épitenek és kibővitik az érke 
zési és elutazási oldalakat. 

ben az Árok-utcában 

jazzband P o p a Miklós vezetéséve i 
vasárnap a közkedvelt józsefváro 

szalonorchester hangversenyez, 

- Csalás miatt feljelentettek 
volt devizőrt. T a r a n Konstantin, 
temesvári Ulpia filmkölcsönzővállala 
egyik igazgatója, tegnap az ügyészsé 
gen csalás miatt feljelentést tett He í 
g edüs Ferenc volt temesvári de 
vizőr ellen. Taran azt állitja, hogy 
Hegedüstől megvette lakását, azt k 
is fizette, azonban Hegedüs a butoro 
kat nem bocsátotta rendelkezésére. A 

A pályaudva i 

Az átalakitási mur 

szombat est 

akeztólilt 

* Horga Pál Hárombéka-vendéglőjé ik 4 vingál 
1 gvaell 

jég ügyelél 

I olyan Kijele 

atdl arra e 

ügyben az ügyészség meginditotta 
nyomozást és kihallgatja az érdekel 
feleket. Ma délelőttre 

idézték kihallgatás végett az üsyé 
ségre. 

gépek, minden gyermek kezeihetl, a 
nagytakaritás nem okoz gondot. 
Olcsó jó és kényelmes. Vételkényszer 

' nélkül bemutatja Kecskeméti 

nikai vállalat, Timisoara Weiss- 
Palot ta, 739 

- Kegyelmet kapott az utolsó elitél 
elszászi autonomista is. Párisból je 
le tik: Mint annak idején megirtuk 
az elszászi autonomisták pere során : . 

Rikli. d, 
szabanságvesz i 

kolmári törvényszék 

képviselőt hosszabb 

tésre itélte A semmitőszék a kérvi.el 

feletbezést elvetette és az itéletel 
helybenhagyta. Doumerkgue köztársa 

, 

Hegedüsné Mutt 
wult, Ii 

Sándor látszerész, elektrotechn- / 

NMiad Ma 

varlal 

mér Viran0, 
Pórszivó és parkettfényesitő Mlaake 

Iutoyk ! 

hgy a 1 

Imre, 3 

s 

sági elnök most az elitélt képviselő 
nek megkegyelmezett. 

- A sakkolimpiász 

nyének eredményei. 

tik: A sakkolimpiász csapatversenyén 
Romániát a temesvári 

Sándor is képviseli, tegnap az ered 

mények a következők voltak: Cseh 
szlovákia-Olaszország 34:14 pon 

Svédország-Hollandia 3Z:1X pon 

Románia-Belgium 3:3X pont, Lett- m 
ország-Spanyolország 3:1 pont, Ame 

rika-Ausztria aZ: pont, Francia- 

ország-Svájc 3:1X pont, Magyaror 

szág-Németország 3:1 pont. Legköze 

lebb az egyéni versenyekre kerül a 
so. A második fordulóban Amerika- 
Magyarorszáz 3Z:1X, Ausztria-Lett 
ország 3%:1X, Románia-Svédország e, ; 
3:12, Lengyelország-panyolor- 
szág, Dánia-Belgium 4:0, 
szágz-Svájc 2:0 pontarányban végez- 
tek.A harmadik fordulóban Magyar- 
oszág-Lettország 4:Z, Hollandia- 
Argentinia 3:12, Csehország-Fran- 
ciaország 3Z:12, Belgium-Spanyol 
ország 3:1, Sváje-Amerika 2:2 pont- 
aráneyu küzdelmet vivtak. Jelenlez 

Tyroler 

Németor: 

M 

csapatverse 
Hágából jelen 

.. y 

Dánia vezet 9Z ponttal, utána követ 
keznek Magyarország, Amerika, Cseh- 
ország nyolc-nyolc ponttal.



z julius 27 

- özvegy Pöcz Jánosné kálváriája. 

tul, k észleteseen megirtuk, hogy miként 

a 1 ú tarták kiforgatni özvegy Pöcz János- 

ay 6t telepes földje terméséből. Kri- 

Mán Gyula dr. most ujra felkereste 

ogdán helyettes agrártanácsost 

magával vitte oda özvegy Pöcz 

4 Anosnét is. A tanácsos felháborodva 

allgatta meg az ügyet és azonnal 

tézkedett, hogy Ciuflec rékási 

4 gronóm Temesvárra jőijön 

ot adjon róla, miért nem tartotta be 

utasitást. Bogdán helyettes agrár- 

és szá- 

mnácsos azzal a biztatással bocsátotta 

Pöcz Jánosnét, hogy igazságát meg 

m gia védeni. 

SZzÁZEZER LEIT érő tárgyat nyer- 

et az ujságirók nyári karneválján, 
egy sorsjegyet vásárol. 

- Megkezdődött a vizsgálat a bel- 

ádi merénylet ügyében. Belgrádból 

lentik: A vizsgálóbiró a szkupstinai 

völdözés ügyében harmadfél órán 

eresztül hallgatta ki Radics Istvánt. 

Ai adios azt a kivánságot fejezte ki, 

ogy a vizsgálatot terjesszék ki a 

emokratapárt számos /4agjára, első- 

rban azokra, akik annak idején alá- 

Hák azt a kérvényt, 

ics elmeállapotának megvizsgálását 

érték. A vizsgálóbiró a szkupstinától 
érte Jovanovics és Popovics képvi- 

elők kiadatását, akik a merénylet 

! lőtt olyan kijelentéseket tettek, ame- 

yekről arra lehet következtetni, hogy 

g készülő merényletről tudomásuk 

Nádasi Magduska, a temesváriak 

édelgetett kedves kis primadonnája, 

isszajött. Mindennap felép a Royal 

arietében. A müsor keretében fellép 

- nég Giranof volt orosz ezredes, hir- 

amelyben Ra- 

leves balalajkamüvész. 

-Haragosok ha találkoznak. Meg- 

tuk, hogy a Munkástelepen éjszaka 

rdög Imre, Bálint János, Wesen- 

ofer Mihály és két másik ember ösz- 

zeverekedett. Ördög Imre és Bálint 

amód annak a megállapitását kérték - és 

Mndl Szt deritette ki a rendőri vizsgálat is 

hogy ők nem voltak a támadók, ha- 

hnem őket támadták meg. 

gyekeztek hazafelé, amikor Wesen- 

nofer két társával szembejött velük 

e beléjük kötött. Támadóik 

Békésen 

ellen 

itála különben bünvádi feljelentést 1s 

lisi ettak 

i - A török konzul autóbalesete. 

Brassóból jelentik: A bukaresti török 

konzul három kisérőjével autón 

olyan szerencsétlenül tette, hogy 

az autó belefordult az árokba és ösz- 
szetört. A török konzul balkeze a bal- 

setnél összeroncsolódott, más két utas 

könnyebben megsebesült. A közeli sza- 

natóriumban bekötözték sebeiket s on- 

nan egy másik autón Brassóba utaz- 

- Lovassági önkéntesek bevonulá- 

a. A temesvári hadkiegészitő pa- 

1 rancsnokság közli, hogy az önkéntes- 
égi joggal biró hadkötelesek augusz- 

us tizenötödikén tartoznak bevonul- 

ni csapattesfeikhez. Egyben tudatja, 

hogy mindazok, akik a tüzérséghez 

és a lovassághoz nyertek beosztást 

4 csak ugy lesznek ezekhez a csapat- 

" testekhez beosztva, ha igazolják a 

i Dénzügyigazgatóság nyugtájával, 

Am hogy a lótartásért tizenkétezer leit 
41 befizettek a hadügyminiszterfumnál. 

A nyugtát kérvény kapcsán augusz- 

A gyógyitó ir 
Irta: Georges Pourcnl 

Az én parókiám a legjobb volna az 

egész egyházmegyében, ha házsártos- 

ság nem pusztitaná a béket és az 

egyetértést. 

Ebből a betegségből nem Is lehet 

kigyógyulni. Hiába volt a falunak 

egy-két olyan forrása, ahova messze 

földről jártak a betegek és gyégyulást 

keresők, hiába volt a templomban a 

csodatevő szentnek szobra, amelyhez 

az egész egyházmegyéből zarándokol- 

tak beteg gyermekekkel, hogy meg- 

gyógyuljanak: mindez nem segitett a 

városkán. 

Amikor a mostani plébános, Porta- 

len abbé megkapta tisztségét, a beik- 

tatás után igy szólt hozzá a püspök: 

főtisztelendő 

fiam, hogy a házsártosságot gyogyitsd 

ki hiveidből, mert nagy kárát ilátják 

ők maguk is folytonos veszekedéseik- 

nek és a zarándoklást is előbb-utóbb 

ez fogja teljesen megszüntetni. 

- Csak arra vigyázz, 

A jó abbé meg is próbálta már ezer- 

féleképpen, de sohasem sikerült. Hiába 

jártak békességért a hivők a csoda- 
tevő szent templomhoz: a városka fő- 

utcáján, amikor végigvonultak, min- 

dig veszekedés és kiabálás zaja hallat- 

szott. 

- Gyógyitsátok meg előbb magato- 

kat, - mondották gyakran a zarándo- 

kok, ha azt akarjátok, hogy mi is higy- 

jünk bennetek és igaz szivvel jöjjünk 

el templomotokba. 

A jó Portalen abbé csöndes elhatá- 

rozottsággal ment föl egy vasárnap a 

szószékre. 

- Kedves hiveim, - mondotla - fi- 

gyelmeztetlek benneteket, hogy hagy- 

jatok fel a veszekedéssel, különösen 

pedig az asszonynép vegye tudomásul, 

hogy többé ne hallassék portájukon 

hangos szó, mert én jövő vasárnaptól 

kezdve különleges eszközöket leszek 

kénytelen igénybe venni ellenük. 

Másnap megjelent az utcán a jó 

abbé öreg házvezetőnője, 

akire a pap ráparancsolt: 

Katarina, 

- Járd végig az utcákat és figyelj 

nagyon arra, hogy hol hallasz a kel- 

letnél hangosabb szót. Minden esetet 

figyelj meg, és mindenről számolj be 

nekem. 

Amikor az öreg gazdasszony vissza- 

tért fáradságos utjáról, alig győzött 

beszámolni: 

- A Ficate ugy üvölt az urára, hogy 

az egész utca hallja. Összeszaladnak 

az emberek és nevetnek rajta. A Turi- 

na deötször is káromolta az isten szent 

nevét. A Bayol-leányok valósággal 

tomboltak a dühtől és a szidalmak 

áradatát zuditják egymásra. Talie pe- 

dig halállal fenyegeti tehetetlen öreg 

apját. 

- Jól van, - mondta az abbé és egy 

cédulára felirta a neveket. 

Vasárnap a templomban, miután a 

Gloria után a pap kihirdette, hogy 

mely elhunytak lelki üdvéért kell 

imádkozni, egy papirlapot vett elő és 

arról a következőket olvasta fel: 

- Azoknak az öreg és utálatos asz- 

szonyoknak listája, akik mai napig 

modorukkal és viselkedésükkel meg- 

botránkoztatták templomunk védő- 

szentjét: 

Julie Ficate, 59 éves, 

Josephine Turinade, 56 éves, 

Rosalie Talie, 49 éves. 

a parókia 

hogy ott a 

zarándokok okulására szolgáljon. 

A pellengére állitottak másnap kül- 

döttségben keresték fel az abbét, aki a 

fejét csóválta: 

MHza lista egész héten 
i . .. 

i kapujára lesz kiszögezve, 

ilyen fiatalok vagytok 

gyermekeim, te Julie csak 30 

Josephine csak 267 Nem tu- 

dom, hogy tévedhettem. Talán azért, 

= Igazán 

még, 

éves, te 

mert a harag vénit és amikor kiabál- 

tok, olyan utálatosak vagytok, mint a 

fogatlan vén banyák. Máskor majd 

nem fogok a korotokat illetőleg té- 

vedni. *] 

Ettől kezdve csönd honolt a község- 

ben. De ujabb néhány hét mulva a 

férjek küldöttsége jelent meg a pap- 

nál és kérte, vonja vissza rendszerét, 

mert nagy bajokat okoz. 

- Igaz ugyan, hogy az asszonyok 

hallgatnak, de mégis jobb szeretnők, 

ha inkább a nyelvük járna, és nem a 
1 

kezük... 
t 

- Csökken a 

Franciaországban. 

munkanélküliség 

Párisból jelentik: 

A legutóbbi hivatalos jelentések sze- 

1281 

hívatalosan támogatott munkanél- 

küli volt, ebből Párisban 775. Mi sok 

rint Franciaországban csupán 

tanulmányozó bizottságot szoktunk 

kiküldeni - s ha már annyit 

tanulmányozunk és annyi bizottságot 

küldünk ki, nem ártana azt a francia 

politikát is 

nyozni, amely számottevő munkanél- 

küliség nélkül 

gyobb kriziseket és amely mellett a 

közgazdasági tanulmá- 

uszta meg a legna- 

frankstabilizáció napjaiban alig ezer 

munkanélküli volt a fővárosban - 

4611 munkaajánlattal szemben, a 

melyre nincs jelentkező. 

* Dinnye megérkezett! A Seharff 

Gyula-féle legfinomabb csemege fajok: 

Cantalup, Togo turkesztán , görög 

vörös bélü és mindenféle befőzni való 

dinnyék, már most előjegyeztetnek. 

Jégben hütve is kaphatók Zsuzsinál, 

Lloyd-sor. 2051 

ammammammanu.mmsasaemmsmsoas masm 

- Holtrészegre itta magát. Tegnap 

délelőtt kilence órakor a józsefvárosi 

Futó-vendéglőből értesitették a rend- 

őrséget, hogy ott egy kocsisformáju 

ember összeesett. A mentők azonnal 

kivonultak és megállapitották, hogy 

az eszméletlenül fekvő ember holt- 

részeg.Szájából valósággal dőlt a rum 

szaga. Hogy hol itta le magát, azt nem 

lehetett megállapitani, mert a Futó- 

vendéglőbe tántorogva jött be, vala- 

mint értelmetlenül motyogott és össze- 

esett. A mentők azonnal tisztában 

voltak vele, hogy nagyfoku alkohol- 

mérgezésről van szó és a részeg em- 

bert ecettel megmosták, majd beszál- 

litották a rendőrprefekturára, ahol a 

fogdában lefektették. Mindez nem za- 

varta boldog mámorában a részeg em- 

bertaki egész napon keresztül mély- 

ségesen aludt és csak késő éjjel tért 

magához. A rendőrség ma fogja ki- 

! hallgatni. 

1-2 szabás 
házak heti és havi Kardostelep 

részletfizetésre 

eladók Telet.: 11-03 intézőségénél 

ANNANAP. Valamikor régen, 

a háboru előtt ezen a napon sok 

dolga akadt a cigánynak, mert 

akkor is sok volt az Anna és 

mindegyiknek nachtmusikot kel- 

lett kapni. A csendes, langyos 

juliusi éjszakákon andalitóan 

szólt az éjjeli zene és a sok Anna 

ablakába tett égő gyertyával je- 

lezte, hogy felébredt az édes han- 

gokra. És volt Anna napjának 

még egy kedves szokása: az An- 

na-bál. Legszebb nyári mulatsá- 

gok voltak ezek országszerte. 

Mennyi emlék füződik hozzájuk. 

A mai generáció legfeljebb az 

Anna-bál cimü operettből isme- 

ri az Anna-bálokat. Ha fiatal 

legénykévé tudnék visszavará- 
zsolódni: mozgalmat inditanák, 

hogy az Annák tiszteletére hoz- 

zuk ujra divatba az Anna-bálo- 

kat. 

wW Zsuzsi Lloyd-sori büfféjében négy- 

fogásos ebéd kenyérrel és kiszolgálás- 

sal 35 lei. Naponta frissen csapolt sör. 

Azonkivül 50 leies menü következő ét- 

lappal: husleves, marhahus, paradi- 

csom mártás rizs garnirunggal, sertés 

karaj, burgonyával és salátával, gr5 

felfujt. Tejesételek is kaphatók. Egy 

esti ebéd 30 lei. 

ÉVEK ÓTA NEM VOLT olyan 

nagyszabásu nyári mulatság, mint a 

temesvári ujságirók angusztus negye- 

diki és ötödiki nyári 

Lunaparkban. 

- A tüzoltóparancsnok balesete. 

Biste Leó, a városi tüzoltóság pa- 

rancsnoka motorkerékpáron a József- 

városból a Belvárosba igyekezett, ami- 

kor a báziási vágány közelében egy 

autó eléje akart kerülni. Az autó 

olyan szorosan haladt el a motorke- 

rékpár mellett, hogy sárhányója bele- 

akadt és felforditotta. Biste Leó nagy 

ivben repült le a motorkerékpárról és 

egy teherautó kerekei alá került. Sze- 

rencsére a teherautó éppen állt és igy 

nagyobb szerencsétlenség nem történt. 

Biste mindkét lábán sérülést szenve- 

dett és gyógyulása körülbelül egy 

hétig fog tartani. A baleset ügyében 

a rendőrség meginditotta a nyomo- 

zást. 

- Pilótabravur - emberhalál. 

Rotterdamból jelentik: Az aviatiká- 

ban eddig szokatlan baleset történt. 

Egy személyszállitó Focker-repülőgép 

a kikötő fölött olyan alacsonyan 

szállott, hogy nekiment az egyik hajó 

karneválja a 

árbocának. Az összeütközés olyan he- 

ves volt. hogy a repülőgép, amelyben 

a pilótán kivül öt hölgy volt, belezu- 

hant a tengerbe. A hölgyek közül az 

egyik meghalt, egy sulyosan, egy pe- 

dig könnyebben sérült meg. Két 

hölgynekésa pilótának nem történt 

semmi baja. 

- Halálos baleset a Resica-müvek 
téglagyárában. Királykegyéről jelen- 

tik: A Resica-müvek tulajdonát képe- 

ző királykegyei gőztéglagyárban ha- 

lálos szerencsétlenség történt.. Ki 6- 

gerecz Sándor, a gyár alkalmazott- 

ja, felügyelt egy teherkocsinak téglá- 

val való megrakására és mikor a 

munkások ezzel elkészültek, a vagont 

félretolták, hogy az utána következő- 

nek helyet csináljanak. Kisgerecz 

Sándor, aki a pályán a guruló kocsi 

előtt állott, ki akart térni, de megbot- 

lott és elesett. A tizenöt tonna sulyu 

kocsi keresztülment a szerencsétlen 

emberen és mindkét lábát tőből le- 

metszette. Kisgereczet beszállitották a 

resicai kórházba, ahol azonban rövi- 

desen meghalt. 



6. oldal 

Tragikomédia lett 
egy íragikusnak indult historiából, melynek 
hőse bejelentette öngyilkosságát, de oly mé- 
lyen elaludt, hogy megfeledkezett iervéről 

Temesvár, julius 26. 

Tragédiának indult, de tragikomédia 

lett belőle. Egy szerelmes szivü fiatal- 

ember megijesztett egy csomó embert 

azzal, hogy öngyilkos lesz. A rendőr- 

ség emberei szaladtak ki a lakására 

és - hála Istennek - élve találták. 
Ágyában feküdt és nem volt semmi 
baja. 

Utolsó üdvözlet 
Koch József, a belvárosi népáru- 

ház reggel nyolckor 

megállapitotta, hogy egyik alkalma- 

zottja, a huszonkét éves Kopia Já- 

nos, aki mindig maga a pontosság 

volt, hiányzik. Egy óra mulva megje- 

lent az üzletben egy idősebb nő, Ko- 

pia Jánosnak a Holló-utca 3. szám 

alatt lakó szobaasszonya. Levelet 

adott át, melyet Kopia küldött. A le- 

vélben rövidesen bejelenti, hogy ön- 

gyilkos lesz, mert nem érdemes élni. 

Mire azt a levelet olvassák, 

ő már felakasztja magát, mert az ide- 

álja, akit végtelenül szeret, meghara- 

gudott reá. 

üzletvezetője 

akkorára 

Szerelmes harag 
Kooh József a levél olvasása után 

megdöbbent. Mikor annak tartalmát 

közölte Kopiának az üzletben levő 

társaival, azok elmondották, hogy elő- 
ző este találkája volt Boskovics 
György nevü barátjával, akivel meg- . 

beszélték, hogy a Palace-kávéházban 
sakkozni fognak. Kopia azonban a ta- 
lálkára nem ment el. Állitólag talál- 
kozott Kovács Erzsébettel, akibe 

szerelmes és a leánnyal sétált. Való- 

szinü, hogy a szerelmesek között véle- 

ménykülönbség támadt és talán hara- 
gosan váltak el egymástól. Ez hatott 

a fiu lelkére olyan nagyon, hogy a 

halálra szánta magát. 

Elaludta 

az öngyilkosságot 
Koch József a levéllel a belvárosi 

rendőrségre szaladt, ahol az ügyet 
Perian (György rendőrigazgató 

Chemniczky Imre rendőrkomi- 

szárusnak adta ki. Közben telefonál- 

tak az erzsébetvárosi rendőreégre is, 
ahonnan Ro d e Sándor rendőrigaz- 

gató személyesen sietett ki a helyezi- 

nére. Rode és Chemniczky rendőrke- 
miszárus egyszerre értek a Holló utca l 
3 számu ház elé. Besiettek, mert attól .] 
tartottak, hogy esetleg már későn ér- 
keznek. Benyitottak Kopia János szo- 
bájába, aki ott feküdt ágyában és na- 
gyon zavartnak látszott. Mintha bo- 
csánatot akart volna kérni azért, hogy 
él. Elmondta, hogy szerelmi bánata 
miatt egész éjszaka nem tudott aludni 

és hajnalban elhatározta, hogy öngyil- 
kos lesz. Meg is irta a levelet, amely- 
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 Női kalapok 

legszebben 

Temesért. 
....................... 

ben ezt bejelenti és elküldte azt a 

háziasszonyával a főnökének. Közben 

azonban valahogy elfogta a buzgóság 

és elaludt. Akkor ébredt fel, amikor a 

rendőrség emberei hozzá benyitottak. 

A lelkére beszéltek, hogy mondjon le 

öngyilkossági szándékáról, amit meg 

is igért. Mindössze arra kérte a ren- 

dőrtiszteket, eszközöljenek ki számára l 

főnökétől egy napi szabadságot, hogy 

Julius 26. (Csütörtök). Budapest. 12 

Zongorahangverseny. 5 óra 45: 

Cigányzene. 7 óra 45: Tárogató hang- 

verseny. 9 óra 30: Anna bál katonaze- 

nével és cigányzenével, Bécs. 11 óra: 

Zene. 4 óra 15: Szórakoztató zene. 7 

óra 50: A Mignon cimü opera előadá- 

óra: 

sa. Breslau. 4 óra 30: Kávéházi zene. 

9 óra 30: Kamarazene. Brünn. 11 óra: l 

Balalajka hangverseny. 5 óra: Fuvós- 

Megijött 

Haroid 

e 

A lipcsei őszi 

MOZI 
Ma kettős müsor]! 
15 felvonás tele humorral és vigsággal. 

Burleszk vigjáték 7 felvonásban, a főszerepben: 

Ketten a szekrényben 
Szalon vigjáték 8 felvonásban, a főszerepben : 

Wiily Fritsch 

g * * *g * *g *g ge * 

1928. augusztus 26. 
a legkedvezőbb bevásárlási alkalom ! 

Felvilágositással szolgál : 

Leipziger Messeamt, Leipzig 
és Angerbauer Jenő, a lipcsei mintav sár t. képviselője, 
Temesvár, I. Str. Gen. Praporgescu 2. 

az átélt izgalmakat kipihenhesse, Egy 

napi pihenés után - belátva, hogy egy 

kis összezőrdülés miatt nem érdemes 

meghalni - Kopia János ismét fris- 

sen és vidáman odaáll majd a pult 

mellé és méri a fiatal nőknek a szép, 

simuló selymeket, amelyek márvány- 

testüket beburkolják. És biztosan kibé- 

kül szerelmével is a kis összezördülés 

után. 

zenekari hangverseny. § óra 30: Ka- 

marazene., Berlin. 5 óra: Egyházi zene. 

9 óra: A különböző nemzetek népda- 

laiból hangverseny. 10 óra 30: Tánc- 

zene. Frankfurt. 1 óra 30: Déli hang- 

verseny. 8 óra 15: Operettelőadás. 

Hamburg. 10 óra 30: Zene. 5 óra: Ká- 

vóházi zene. 8 óra 15: Orgonahangver- 

seny. Kat'owiiz. 8 óra 30: Esti hang- 

verseny. 10 óra 30: Tánczene. Langen- 

a gólya 

Lioyd 

árumintavásár 
- szeptember 1. 

Telefon: 70. ,988 
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óra 15: Délutáni hangverseny. 8 óra 

1928. julius 

berg. 1 óra: Déli hangverseny. 6 Óra: 
Szórakoztató zene. 10 óra: Kamara- 

Leipzig. 3 óra: Délutáni 

hangverseny. 4 óra 30 perc: Ze 
nekari hangverseny. 8 óra 15: Tarka 

zene, 

est. Prága. 12 óra: Déli hangverseny. 
4 óra 30: Szórakoztató zene. 7 óra 15: 
Esti hangvereeny. Stuttgart. 4 óra 15: 
Délutáni hangverseny. 8 óra 15: A 
gésa cimü operett előadása. Varsó S 
ora 15: A varsói filharmonikusok 
szimfonikus hangversenye. 10 óra 30: 
Tánczene. 

Julius 27. (Péntek). Budapest. 12 óra: 
Kamarazene, 5 óra 45: Magyar dalok 
cigányzenekisérettel. 8 óra: A magyar 
operaház zenekarának hangversenye. 
11 óra: Tánczene. Bécs, 11 óra: Zene. 
4 óra 15: Szórakoztató zene. 8 óra: In- 
dulók, keringők és potpourrik. Bres- 
lau. 8 óra 20: Zenekari hangverseny. 
Brünn. 11 óra: Zene. 5 óra: Délutáni 
hangverseny. 7 óra: Orosz hanverseny- 
est. 8 óra 20: Népszerü kamarazene. 
Berlin. 5 óra: Zenekari hangverseny. 8 
óra 30: Esti hangverseny. Frankfurt. 
8 óra 15: Népies zene. Utána tánczene. 
Hamburg. 12 óra 30: Zene. 2 óra: Déli 
hangverseny. Kattowitz. 6 óra: Man- 
dolinhangverseny. 8 óra 15: Szimfo- 
nikus hangverseny. Königsberg. 4 óra 
30: Zenekari hangverseny. 8 óra: A 
városi zenekar hangversenye. Langen- 

14e viil 

altd háta 
1ek keretetik 

inaku I 
berg. 1 óra: Déli zene. 6 óra: Kamaraa- 
zene. 8§ óra 15: Zenekari hangverseny. 
Leipzig. 4 óra 30: Szórakoztató zene. 8 
óra 15: A táncos grófnő operett elő- 
adása. 10 óra 30: Tánczene, Prága 12 

óra: Zene. 5 óra: Szórakoztató zene. 9 
óra: Esti hangverseny. Stuttgart. 4 Tmiil 

ITöó mindent 

] ! 

i0t i 
bill ha 

. 

15: Népies zenekari hangverseny. 

Művészet 
A Magyar Dalárda külföldön A 

Déli Hirlap hónapokkal azelőt. 

írta, hogy Romániai legelső magyar 

meg- 

dalosegyesüle e, a Temesvári Magyar 

Dalárda, résztvesz a hágai nemzetközi 

dalosversenyen. Az elindulás augusz- 
tus kőzepén lesz és a dalosok nagy 
szorgalommal készülnek, hogy a da- E 
lárda régi dicsőségéhez méltóan ujból 

dijkoszoruzottan térjenek vissza. Na 

ponta késő éjjeli órákig folynak a 

próbák és a legszebb sikerrel kecser- 

tetnek. A Temesvári Magyar Dalá da 
nemcsak a hágai nemzetköőzi verse- 

nyen vesz részt, hanem Amsterdam- 
ban, Scheveningenben, Rotte dam- 
ban és Uttrechtben önálló hanzver- 
senyeket ís rendez. Ugy a versenyen, 
mint a hangversenyeken való ének- 
karait a dalárda augusztus 11-én a 
városi szinházban hangverseny kere- 
tében mutatja be a temesvári közön- 

ségnek. A hangverseeyre szóló jegyek 
lőiezyezhetők Horváth Antal 

ügyvezető elnöknél, Horgony palota 

másdik emelet, telefon 989. Tekintet- k 
tel arra, hogy a hangverseny bevétele Ju 
a dalárda utjára szolgál, felülfizete 

seket köszönettel fogadnak. 

( szép akaz leni, 
használjon KULKA-féle 
lihom-tejkrémet, liliom- v 
tejszappant, liliompu- 
dert, 3 szinben. Kapható f

e
v
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kizárólag KULKA Emil városi 
gyógyszertárában, a „Fekete Saz- 
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julius 27 

Házasság 

éves külföldi mérnök vagyok. 40 

rás 7. oldal 

A Déli Hirlap eredeti regénye 

Irta: Félegyházi András 

(Folytatás.) 

! ; 2 es a a ; 
- Igaz, excellenciás uram, a herceg 

ipróuliűeese irálynő és Ralandof - Hivjon nekem a vendégek közül 

a 

egy katonatisztet a telefonhoz. 

- Kegyelmes uram, hogyan tudhat- 

nám, hogy kicsoda a vendégek közül a 

katonatiszt, amikor valamennyien 

Otlyan élénk, vig kedélyü nő ismeret- (Utánnyomás tilos.) kezve már rendes ruhámban szállot- kosztümökben vannak jelen? 

aAl kgzét kereset, ek tend elem sztarecski Fedor a királynönek tett tam ki a kocsiból. vardarovies dühösen kiáltott a ké 

r életet megosztani. Leveleket Rö- beszámolóját ezekkel a szavakkal fe- XI. szülelbe ; 

n1 vid jegyesség" jeligére a kiadóba jezte be: Majdnem ugyanabban a percbenn Marha! Menjen be a terembe és 

kérek. (5007) - A nagy kavarodásban, ami ott a amikor Sztarecski elvégezte a király- jelentse ki hangosan, hogy a minisz- 

eves hivatalnoknő vagyok. 

Meguntam ezt az életet, felcserél- 

ném a házasélet nyugalmával. Olyan 

férfi ismeretségét keresem, ki ugyan- 

csak erre vágyik. Leveleket „Bol- 

* dog jövő" jeligére a kiadóba kerek. 

teremben támadt, nem volt nehéz l- 

tünnöm. Kisurrantam a paraba és ke- 

rülve a kivilágitott utakat, a ják ar- 

nyai alatt settenkedtem tova. Mikcr 

elhaladtam a szökőkut madencéjs 

nő előtt tett beszámolóját, megcsen- 

dült a teleton Vardarovics miniszter- 

elnök hálószobájában. A miniszterel- 

nök felriadt álmából, fülére szoritotta 

a kagylót és a következő pillanatban 

terelnök egy katonatisztet kéret a te- 

lefonhoz. 

- Igenis. 

Nem telt bele három perc sem és a 

pjotrovoi telefon ujból megszólalt: 

gy (5013) mellett, a tőrt, amelyet a tett Iköve- ezeket hallotta: Halló, Vardarovics őkegyelmes- 

! a L 1 , tése után a pajzs belsejében levo tok- - Kegyelmes uram, Péter herceget, sége van ott? 

l evelezes ba dugtam, beledobtam a vizve. To- a királynő férjét, egy félórával azelőtt. Igen, és ott? 

ml atal urileány diszkrét arlember vabb menekülve eldobtam magát apaj- a pijotrovoi kastélyban agyonszurták. György kapitány alás- 

m D barátságáravágyik. Leveleket,,Rózsa" zsof is, nemkülönben sisakot. Nem- Vardarovics visszakiáltott a telefon- an Je entkezik e kérdi, mit méltóz- 

m jelizére a kiadóba kérek. (2066) sokára ott állottam az országu"on az ! ba, kérdezte, hogy kicsoda beszél és tatik parancsolni? 

4 0IE, 16 

ín lagyobb kifutó fiu felvétetik a 1 

9. OIt 

Im ható. 

árom fiatal textiles segédet keres 

autóm mellett. A soffőröm még akkor 

mnem kapott feleletet, mert az ismeret- is ugy foglalatoskodott a kocsi körüi, 

mintha valami nagyobb dofektust 

akarna kijavitani. Beültem az autóba 

hogyan történt a gyilkosság, azonban 

len beszélő közben letette a kagylót. 

Vardarovics átment a dolgozószobájá- 

- Kapitány ur, mondja el nekem a 

részleteket, amiket a gyilkosságról tud. 

- Kegyelmes uram, csak annyit tu- 

dok, hogy itt nagy kosztümös ünnep- 

azena pála eeztála neatan és kijelentettem, hogy mehetünk. A [ba és az ott levő másik telefonon fel- ség volt. Péter herceg római hadve- 

g fi. em., aitó 23. Jelenikezni lehet sebesség őrületes volt, amellyel visz- hivta a piotrovoi kastélyt. Egy lakáj zérnek volt öltözve. Az ünnepség egyik 

d. u. 4-5-ig. szatértünk a fővárosba. Közben a jelentkezett. pontja volt az is, hogy a római kato- 

Háelicon nyomdában. 

ug 1-ére családi házhoz, gyermek- 

telen fiatal házaspár h áz mester- 

nek kerestetik. Közelebbi Gyárv., 

Alsóárok-u. 10. sz. alatt megtud- 

: 
i 

! 

zsebkendőmmel letöröltem arcomról a 

festéket, letéptem magamról az álsza- 

kállt, átöltöztem és a konak elé ér- 

(255) 

ól főző mindenes szakácsnő azonnalra 

- Halló, itt a miniszterelnök! Igaz, 

hogy a herceg ellen merényletet kö- 

vettek el? 

nák - mert a vendégek nagy része 

ilyeneknek volt öltözve - a hadve- 

zért kikiáltotta császárnak. Akkor tör- 

tént, hogy a herceget valaki hátulról 

megszurta tőrrel. A herceg összero- 

gyott és néhány perc mulva meghalt. 

Hogy a gyilkosságot ki követte el, 
azt sejteni sem lehet. 

ut vagy aug. lére felvétetik, lhet 

idősebb nő is Cim a kiadóba. (2064) 

Ma igy szorgalmas csemegés, aki a 

m bülfféhez is ért, azonnalra felvétetik. 

Zsuzsinál, Lloyd sor. 

- Kapitány ur, utasitom, hogy a 

kastóélyban haladéktalanul vegye át a 

parancsnokságot. A vendégek között 

levő tisztekkel együtt gondoskodik 

Belvárosi Moz i: Csütörtök (iulius 26.) 

Ház eladó! 

Timisoara Bőrze-utca 5 
Telefon 400 

„Boy" „Vizum" 

A Nationalának kötött megbizasai 

vanna gyedül álló szabadalmazott 

iparágakhoz, kis és nagy vállalatok, E 

üzletek, száílodák, bodegák, mészar- 

székek, stb. részben eladásra, reszpen 

tá sulásra. : 

Alkalmi vétel házakban. 

A gyárvárcsi szőllőkben szésen 

fekvő villa a gyárvárosi állomáshoz 

közel 31/, hold szán óföld, 1 hold gyü- 

mölcsös és veteményes, 1 hold szőlő, 

kis park, tekepoly-, gazdas gi épüle- 

tek, ist lló, disznóol és kocsiszin, eladó. 

Égy szabada mazott iparág, melyet 

bárki 3 óra a att esajátithat kedvező 

feltételek mellett megyék szeri t átadó. 

Kevés szakismeret és kevés tőke 

szükséges. 

A temesvári állomáshoz közel fekvő 

telkek miniszteri engedéllyel, háznak 

vagy gyárnak alkalmas, családi okok- 

ból kifolyólag eladó, egyben vagy par- 

cellázva. 

Naponta Bukaresti Kurier' 
„Közvetités" 

Adás-vétel 

eladó. Egyenként is kapható. Gyár- 

város, Pacsirta utca 14. 

Kitünő hangu Schunda-féle cimba- 
lom leckékkel iutányosan celadó. 

utca 32. 

Két ujonnan épült ház, egy családi 
ház, mely két nagy szoba, konyha 

és mellékhelyiségekből áll, 230.000 

lei, másik egy szoba, konyha, istálló- 

ból áll, 130 000 leiért sörgősen el- 
adó. Petőfi-csárda, Pummer utca 4. 

Két kisebb családi ház 

(1877) 

(2063) 

Cim: Kacsovszky, Gyárv., Távirda- 

Gyárvárosi Mozi: Péntek, szombat (jul. 27, 28). 

Mehalai Mozi: Kedd (iulius 31.) 

í 

i 

! 

! 

róla, hogy a kastélyból senki ne távoz- 

izék. Egy órán belül ott vagyok. 

- Szolgálatára, kegyelmes uram! 

Vardarovics ezzel letette a kagylót, 

a következő percben azonban nujra fel- 

hivta a központot és megkérte, hogy 

egyszerre kapcsolja össze a hadügy- 

Bizzál erődben és győzni fogsz! 

Harold, a diáknak ellenben nem igen sok 

bizalma volt, de a bájos és bátor 

Peggy serkentése által 

egy igazi sport 

emberré 

lett. 

A főszerepben: 

Harold Llovd 

Az előadások kezdete: 6 és 9 órakor. 

Lakás 

1 darab prima fejőstehén más vál- 
lalkozás miatt eladó. Szilágyi utca 
337. 2022) 

Éitkezde forgalmas helyen elutazás 

miatt azonnal átadó. Cim a kiadó- 

ban. (2 62) 

Régi szalon asztalt, hajlitott lábak- 
kal, megvételre keresek, nem fontos, 

hogy kifogártalan állapotban legyen. 

Cimeket a kiadóba kérek ,Antik" 

jeligére. (5014) 

Két szobás modern lakást keresek, 

lehetőleg az Erzsébetvárosban. Ci- 
meket a kiadóba kérek „Kellemes 

otthon" jeligére. (3078) 

Két-három szobás lakást keresek, 

lehetőleg kerttel, bármely városban. 

Cimeket ,Modern" jeligére a ki- 
adóba kérek. (3079) 

Belvárosban butorozott szoba, egy- 

két személynek aug. 1-ére kiadó. 

Jenőherceg-utca 8. Bodega. (2065) 

Szép lakás uj házban, szoba, konyha, 
speisz, fáskamra, padlás azonnal ki- 

adó. Kereszt-tér 2. III. (2061) 

Különféle 
zzzzzzzzzzszzzziaszmzzzzzzzsái 

Két eltévedt farkaskutyát találtam- 

tulajdonosaik átvehetik Rónác, Pöl, 

tenberg utca 19. Földeáknál. (2044) 

Prima tejgazdaság tej házhoz szál- 

litását vállalja. Cimeket a kiadóba 

kérek. (2060) 

miniszterrel, a rendőrminiszterrel és a 

belügyminiszterrel. Ezeknek egyszerre 

megmondta, hogy mi történt Pjotro- 

vóban és felhivta őket, hogy haladék- 

talanul jelentkezzenek a 

nmnökségen, 

miniszterel- 

együtt indulnak 

Egyben utasitásokat 

adott nekik, hogy a vizsgálat megej- 

tése végett külön autókon megfelelő 

személyzetet is hozzanak magukkal. 

Mialatt öltözködött, három titkárt 

ahonnan 

Pjotrovóba. 

hivatott maga elé, akiknek gyors uta- 

sitásokat adott, hogy a fővárosban in- 

tézkedéseket tegyenek a merénylettel 

kapcsolatosan. 

Nemsokára egész 

dult Pjotrogva felé. 

A karillgradi reggeli ujságok már 

ki voltak a nyomdákban nyomva és 

éppen ekszpediálni akarták azokat, 

amikor a szerkesztőségekben levő in- 

spekciós munkatársak megkapták a 

nhirt Péter herceg meggyilkolásáról. 

Azonnal intézkedtek, hogy a kész lap- 

példányokat tartsák vissza, mert tel- 

jesen uj kiadást fognak nyomni. 

Összetelefonálták a munkatársakat és 

megkezdődött 4 munka. A redakciók 

sorra felhivták a pjotrovoi kastélyt, 

hogy felvilágositást kérjenek. Ott ak- 
korára már egy miniszterelnökségi 

tisztviselő volt a telefonnál, aki rövi- 

den adta csak meg a választ és közölte 

azt is, hogy az esethez semmiféle kom- 

mentárt nem szabad füzni, csak magát 

a száraz tényt lehet hozni és azt is 

csak ugy, amint azt nekik hivatalo- 

san kiadják. Ezzel már olvasni is 

kezdte a komműnikét, amelyet a sajtó 
azámára a kormány tagjal együttesen 

fogalmaztak meg. 

(Folytatás köv.) 

autókaraván in- 



Felrobbantit 
benzines hordó meg- 

ölt két emibert 

Eger, julius 25. 

Kisköre községben halálos szeren- 

csétlenség történt. Birincsi József 

tanyai gazda, akinek teherautomobil- 

ja van, az egyik szomszédjától ben- 

zint kért kölcsön. Késő este volt és a 

benzinnel nem várhatott másnapig, 

mivel kora hajnalban utnak akart in- 

dulni. A szomszéd szivesen teljesitette 
a kérést és lementek a pincébe, ahol a 
vashordóból lámpa mellett mérték ki 

a benzint. A benzines hordó körül ott 
gubbasztott Birnicsi József felesége és 
kisleánya is. akik kiváncsian nézték a 
benzinmérést. Valamelyikük meglök- 

hette a lámpát, mert az oldalt billent 

és szikra pattant ki. A szikra beleka- 

pott a benzinbe, amely irtózatos dörej- 
jel felrobbant és a vashordót darabok- 

ra tépte. A robbanást messziről lehe- 
tett hallani és a szomszédos tanyákról 
odafutott emberek a pincébe hatolva 

Birincsi feleségét és leányát holtan 

Birincsit pedig sulyos égési sebekkel 

eszméletlenül találták. A csendőrség 
meginditotta a nyomozást. 

MA MEGNYILIK A PARLAMENT. 

Bukarestből jelentik: A parlamentet 

ma nyitják meg trónbeszéddel, amelyet 

valószinüleg a miniszterelnök olvas 

fel. A trónbeszéd egész rövid lesz és 

hangsulyozni fogja, hogy az ország 

további fejlődése a gazdasági konszo- 

lidációtól függ. Ezt a célt szolgálják 

a beterjesztendő törvényjavaslatok. 

Beavatottak szerint a parlament na- 

ponta két ülést fog tartani és a kép- 

viselők összesen tizenöt napig ma- 

radnak együtt. Ez a hir 

ban megerősitésre 

A kormány tagjai tegnap miniszter- 

tanácsot tartottak, 

azon- 

még szorul. 

amelyen a parla- 

ment megnyitásának programját álla- 

pitották meg. A minisztertanács ugy 

döntött, hogy a nemzeti banknak en. 

gedélyt ad haladéktalanul bankjegyek 

kibocsátására, hogy külföldi devizákat 

vásárolhasson. A kormány engedé- 

lyezte a nemzeti parasztpárt ellenpar- 

lamentjének üléseit. 

lug0s 

Élve akartak eltemet- Meztelenlány - 
ni egy gyilkossággal 
gyanusitoti asszonyi 

Varsó, julius 25. 

A galiciai Ostrovból a népitélet egy 
rettenetes esetét jelentik. A városka 
egyik kültelkén levő utcájában nem- 

rég egy Niklas nevü munkást és 
négyéves kis gyerekét kéksavval meg- 

mérgezve találták a lakásukon. A ren- 
dőri kutatás semmiféle eredményhez 

nem vezetett. A szomszédok beszéde 
alapján gyanu merült fel Niklas fele- 

sége ellen is, aki férjétől külön, sze- 
retőjével él. Ezt a gyanut azonban két- 
ségbevonhatatlan bizonyitékokkal nem 
lehetett alátámasztani, ugyhogy a 
rendőrség ellene beszüntette a nyomo- 
zást és az ügyész engedélyt adott a 

halottak eltemetésére. Az asszonyt leg- 

I alább külsőleg rendkivül megtörte az 
í 

eset, visszatért férje házába, amely- 
nek ezuttal örököse is lett. A temeté- 
sen aztán rettenetes dolog történt. Az 
asszony sirva kisérte ki férje koporsó- 
ját a temetőbe, ahol ott voltak a szom- 
szédok is, akik őt a gyilkossággal gya- 
nusitották. Mikor a koporsót beenged- 
ték a sirgödörbe, a gyászoló közönség 
nagyrésze rátámadt az asszonyra, le- 
tépte róla ruháit és beledobta őt is a 
sirba. A jelenlevő férfiak pedig lapá- 
tokkal gyorsan elkezdték rálapátolni 
a földet. Csak a közbelépő csendőrök- 
nek sikerült megakadályozni, hogy el 
ne temessék. Az asszonyt igy is sulyos 
sérülésekkel, félholtan vitték be a 
kórházba. 

.................................... 

Egy vonai lángolkban 
Bukarest közelében a nemzetközi gyors 
egyik kocsija kégyulladt és az utasok 

kiugrottak a robogó vonatból 

Bukarest, julius 26. 

Tegnap éjjel izgalmas jelenetek ját- 
szottak le Bukarest rendező pályaud- 
varától pár kilóméternyi távolságban 

a Pozsonyból érkező 
Petrescu Aurál 

gyorsvonaton. 

mozdonyvezető 

ijedten vette észre, hogy az egyik má- 
sodosztályu kocsi teteje ég. A felcsa- 

podó lángok kisértetiesen világitottak 
az éjszakában. A robogó vonat nutasai 

között érthető ijedelem támadt. Egy- 
mást taposták és nagyon sokan a rabo- 
gó vonatból a nyitott ablakon át vetet- 

Tőzsdei á 

] ték magukat a szabadba. Kiáltás, jaj- 
veszékelés, jajgatás töltötte be az éj- 
szakai csendet, amig végre sikerült 
a vonatot megállitani. A vasuti sze- 
mélyzet azonnal a tüz oltásához fogott 
és sikerült megfeszitett munka után a 
dühöngő elemet megfékezni. A vizs- 
gálat megállapitotta, hogy a gyorsvo- 
nat utközben egy tehervonattal talál- 
kozott, amelynek kipattanó szikrájától 
az átszáradt faanyag tüzet fogott. Az 
utasok a derék mozdonyvezetőt, aki 
a veszedelmet még idejekorán észre- 
vette, pénzjutalomban részesítették. 

Zürichben a lei 35:16750 Párisban 1560 
Temesvári magánáriolyamok 1928 

802- -803--803-, 
dinár: 2871/, kültöldi, 291 belföldi, 290 
6645-6640, írancia írank 645-648- 50, olasz lira: 

Angol font: 
julius 26-án reggel: 
dollár: 16470-16485-164725 
effect, hollandi forint: 66740 

864-867 -870, 
cseh kor.: 489-4895 -400, német márka: 39140-3945-2950, osztrák 
schilling: 2325 -2330-2340, magyar pengő: 2875 -2880-29-, svájci 
írank: 3177-3180-3180. 
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ugyanabban az időben jelenik 
meg a Déli Hirlap, mint 

: í 
i 

egy párduc, hamar lekuszott a földr 

negyven métermaga 
kémény tetején 

Budapest, julius 
Az Angyalföld lakósai tegnap d hin úr 1 

előtt különös látványnak voltak sze i 
tanui. A járókelők rémülten vett lui 1 
észre, hogy a tébolyda gépházán: Mulmi 

negyven méteres kéményének teteje ulit : 

egy meztelen leány kuszik felfelé 
villámháritón. Rája kiáltottak, hog 
jőjjön le, azonban a leány rájuk 

hederitett, sőt nyaktörő produkciók,k 

végzett és közben mosolyogva integ ak a 

tett a lent bámulóknak. Telefonon é " 1u 

tesitették az esetről a tüzoltókat, ak u 
hamarosan a helyszinére robogtak 

utánakusztak' a leánynak. A leár 

azonban macskaügyességgel kikerül 

a tüzoltókat és olyan gyorsan, aki 

unenypalti 

ullk Magyara 

mulniatani 

urttt Ronit 

A leány lent el akart futni, azonba 

a tömeg elfogta. Átadták a tébolyd 

orvosoknak, akik megvizsgálják e 

meállapotát. A rendőrség is nyom 

zást indított annak kideritésére, hogs 

a leány kicsoda és hogyan juthatott 

a kéményre. 

umayak világo 

uy mil hazzála 
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. Eisehhségi BIZALMAT SZAVAZTAK A 

ANGOL KORMÁNYNAK. Londo 

ból jelentik: Az alsóház tegnapi ül 

sén Macdonald a munkáspá 

vezére bizalmatlansági inditván 

tett a kormány ellen. Az alsóház : i lkolán, 

inditványt 334 szavazattal 151 ellen iletie 
ben elutasítota, egelen k 

a ügyében 

u és lagjai 

ual, Rug 

1, hogy 

. 

A HORVÁTOK NEM ENGEDN 
Zágrábból jelentik: Radics Istvá 

a parasztpárt lapjában folytatja 

szerbek elleni támadásait. A szerbe 

nek nyiltan a szemére veti, hogy 

horvátokat el akarják nyomni, Ezt 
magyarok a nyolcszáz éves együttélé 

során sohasem tették, mert a horvi Hily 

tok mindig meg tudták magukat é 
tetni a magyarokkal. Belgrádi jeler tieny 
tés szerint Hadzsics kudarea utá VIu 
Korosec szlovén pártvezén kapot Hel, 
megbizást kosmányalakitásra. A d iny, 
mokraták és radikálisok elhatároztál li " 
hogy Korsec kisérletét támogatják. / 
parasztdemokrata koalició nevébe 1 
Pribicsevics kijelentette, hog 
Korosec kormányalakitó próbálkozá An, 
sát nem hajlandó támogatni. ilgy 

1 1 11 Megy, 

m, 
28 tee 
err u 
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